



Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

27 июня 2021 года, № 133 (7882)

Воскресенье

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Работникам печати и средств массовой информации

Дорогие друзья!
Искренне рад поздравить вас
и ветеранов сферы с Днем ра-
ботников печати и средств мас-
совой информации, выразить
всем свое глубокоеуважение
и добрые пожелания.

Ваш профессиональный празд-
ник в этом году проходит в пред-
дверии великой, самой дорогой
для всех нас даты — 30-й годови-
ны независимости нашей Родины, что придаст ему особый
смысл и значение.

Как вам известно, в последние
годы в результате реформ, на-
правленных на построение ново-
го Узбекистана, коренные изме-
нения происходят и в сфере
информации.

Наш народ, общественность
хорошо знают и высоко ценят
нелегкий труд журналистов и
блогеров, издателей и редакто-
ров, переводчиков и художни-
ков, режиссеров и операторов,
технических работников, кото-
рые добросовестно выполняют
стоящие перед ними задачи в
печатных изданиях, на телера-
диоканалах, изательско-поли-
графических предприятиях, ин-
тернет-сайтах, в информацион-
ных службах.

Пользуясь случаем, выражаю
глубокую признательность вам —
всем, кто находится в постоян-
ном творческом поиске, стремится
раскрывать суть и значение
важных перемен, происходящих
в нашем обществе, новых
идей и инициатив, оперативно
и объективно передает инфор-
мацию из эпицентра событий, —
за ваш неоценимый вклад в раз-
витие страны.

Уважаемые друзья!

Сегодня уже стали традици-
онными регулярные встречи
руководителей органов управле-
ния всех уровней с представи-
телями средств массовой ин-
формации, журналистами, широ-
кое обсуждение в форме откры-
того диалога актуальных вопро-
сов, касающихся жизни государ-
ства и общества. Такой подход
мы считаем одним из важнейших
направлений проводимой в Уз-
бекистане политики открытости,
глосности и демократизации и

решительно продолжим этот
курс, отвечающий нашим на-
циональным интересам.

С учетом этого повышение
роли и влияния средств мас-
совой информации в обществе,
эффективности их деятельнос-
ти, укрепление материально-тех-
нической базы и кадрового по-
тенциала, всемерное стимулиро-
вание труда работников сферы
является для нас приоритетной
задачей.

Следует отметить, что за по-
следние четыре года в целях ук-
репления соответствующей норм-
ативно-правовой базы было
принято 12 актов законодатель-
ства, кардинально обновляется
медиасфера, система информа-
ционных служб.

В подтверждение этого при-
веду некоторые цифры.
Сегодня значительные изме-
нения происходят в деятельно-
сти национального телевиде-
ния, которое в этом году отме-
тило свое 65-летие. Новая совре-
менная платформа («Over-the-
top») Национальной телера-
диокомпании Узбекистана, объе-
диняющей 26 теле- и 16 радио-
каналов с круглогодичным ве-
щанием, позволяет централь-
ным телеканалам транслиро-
вать передачи по всей стране
и в более ста государствах
мира, активно действовать в со-
циальных сетях.

Заслуживает внимания, что
растет число негосударственных
электронных СМИ, газет и жур-
налов, издательств и типо-
графий.

Особое значение придается
укреплению связи органов власти
и управления с обществен-
ностью. В частности, государ-
ственные органы регулярно про-
водят пресс-конференции и
брифинги, открытые беседы, посвященные ходу реформ в на-
шей стране, реализации наци-
ональных программ и стратегий.

Если в 2019 году информаци-
онные службы государственных
и негосударственных организа-
ций имели 559 своих официаль-
ных веб-сайтов, каналов в соци-
альных сетях, то в 2021 году —
уже 2 410.

Положительные результаты
дает налаживание механизма
оперативного реагирования на
критические выступления в
средствах массовой информа-
ции, выражение мнений и пози-
ций через информационные
службы министерств, ведомств
и хокимият. Так, если в 2018
году показатель реагирования
государственных ведомств на
критические материалы со-
ставлял 12 процентов, то по
итогам 2020 года — около 90
процентов.

Принятый недавно Указ «О до-
полнительных мерах по обеспе-
чению открытости деятельно-
сти государственных органов и
организаций, а также эффек-
тивной реализации обще-
ственного контроля» будет спо-
собствовать выведению
этой работы на новый, более
высокий уровень.

Сегодня в нашу жизнь все
больше входят электронные
средства массовой информации,
в частности, интернет-журнали-
стика. Так, в республике заре-
гистрировано 1 893 средства
массовой информации, при
этом 638 из них, или 33,7 про-
цента, — это веб-сайты интер-
нет-изданий.

Наряду с этим еще одним
важным шагом в обеспечении
свободы слова и печати в на-
шей стране стало исключение
человеческого фактора из про-
цесса регистрации средств мас-
совой информации, который те-
перь осуществляется в электрон-
ном виде.

В центре нашего постоянного
внимания остается подготовка
высококвалифицированных кад-
ров для сферы. Действует Уни-
верситет журналистики и мас-
совых коммуникаций Узбекистана,
подготовка журналистов нача-
лась и в Ташкентском государ-
ственном университете востоко-
ведения, Самаркандском госу-
дарственном институте иност-
ранных языков.

Дорогие соотечественники!

Сегодня, в эпоху цифровых
технологий, идет процесс об-
новления сферы массмедиа Уз-
бекистана, как и всех обще-

ственнополитических институ-
тов страны.

Сменяются поколения, твор-
ческие школы, представления о
профессии и задачах СМИ. Век
интернета диктует новые требо-
вания и правила. В настоящее
время национальная журналистика,
приобретая большой опыт,
вместе с тем сталкивается с некото-
рыми трудностями, и мы
должны вместе подумать, как их
преодолеть.

Убежден, что сохранение на-
копленных годами лучших до-
стижений и традиций в области
СМИ, твердое следование прин-
ципам верховенства закона и
объективности, уважение чести
и достоинства гражданина, его
прав на независимое мнение,
а также высокий профессиона-
лизм всегда будут основными
критериями вашей работы.

Думаю, что для достижения
этих целей большое значение
будет иметь ряд инициатив,
выдвинутых Творческим со-
юзом журналистов Узбекистана,
в частности, проведение с участием
молодых журналистов, блогеров,
работников пресс-служб научно-практи-
ческой конференции «Наци-
ональная журналистика: преем-
ственность традиций и совер-
шенствование», организация дис-
куссий «Школа журналистики
Узбекистана: творческое на-
следие и традиции», «Обще-
ство и СМИ», «Журналистская этика»,
а также мастер-классов и
творческих конкурсов.

Не секрет, что из-за слож-
ностей переходного периода ряд
наших печатных изданий оказался
сегодня в затруднительном
финансовом положении. В свя-
зи с этим мы поддерживаем
предложения Творческого со-
юза журналистов Узбекистана,
недавно избравшего своего но-
вого руководителя, о всесторон-
нем обсуждении данного во-
проса совместно с Законода-
тельной палатой Олий Мажлиса,
Кабинетом Министров, Агент-
ством информации и массовых
коммуникаций, главными ре-
дакторами ведущих газет и
журналов республики и о раз-

работке соответствующей про-
граммы мер.

В этом документе наряду с
практическими мерами поддерж-
ки печатных СМИ целесообраз-
но также предусмотреть вопросы
более широкого внедрения в
сферу механизмов рыночной
экономики, качественного улуч-
шения содержания и повышения
привлекательности изданий,
эффективного использования имеющихся
возможностей для обес-
печения их конкурентоспо-
собности в информационном
пространстве.

В то же время важными зада-
чами для нас являются совер-
шенствование правовых основ сферы
и защита профессиональной дея-
тельности журналистов, укрепле-
ние диалога между государством
и обществом, установление ре-
ального общественного контроля.

В частности, в Кодексе Республики
Узбекистан об административной
ответственности необходимо
усилить нормы, предусматриваю-
щие ответственность за соверше-
ние должностными лицами госу-
дарственных органов и организаций
действий, препятствующих рабо-
те средств массовой информа-
ции, установление цензуры, неза-
конное вмешательство в их дея-
тельность, давление на сотрудни-
ков редакций, незаконное изъятие
у них материалов и необходимых
технических средств.

Хочу подчеркнуть, что мы и
впредь будем уделять особое
внимание дальнейшему углубле-
нию процессов демократическо-
го обновления в стране, под-
держке государством и общес-
твом сферы СМИ в целях повы-
шения эффективности их дея-
тельности, всестороннему стиму-
лированию труда журналистов.

Уважаемые работники средств
массовой информации!

Еще раз поздравляю вас с
профессиональным праздником,
желаю всем здоровья, мира,
благополучия и новых успехов в
ваших ответственной и почетной
деятельности.

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент
Республики Узбекистан

НС В МИРЕ О НАС

Узбекистан:
скачок на 30 лет
вперед



Под заголовком «Узбекистан: от приватизации к скачку на 30 лет вперед» в ведущем американском деловом журнале «Forbes» опубликована статья, посвященная экономической трансформации Узбекистана.

Forbes

Uzbekistan: From Privatizing Everything To Leapfrogging 30 Years

Kenneth Rapoza Senior Contributor
Markets
Twitter about global business and investing in emerging markets

Listen to this article now

Powered by Trinity Audio



Автор статьи Кеннет Рапоза пишет, что «при Президенте Шавкате Мирзиёеве рыночный либерализм и политическая открытость медленно, но верно стали новой ортодоксией Узбекистана». И хотя пандемия вынудила сменить акцент реформ, в разгар ее кризиса, как ни удивительно, появились некоторые положительные моменты для страны.

Автор приводит в пример лондонскую компанию «Sturgeon Capital», которая инвестировала в шесть технологических проектов, которые уже осуществляются, и два, находящихся на стадии разработки, на десять миллионов долларов.

→ 4



НС МЕДИАСФЕРА

**Возможности, возлагающие
огромную ответственность**



O'ZBEKISTON JURNALISTLARI IJODI YUOSHMASI

CREATION OF UZBEKISTAN JOURNALISTS

27 ЙУН | МАТВИОТ VA ОММАВИЙ АХВОРОТ
IYUN | VOSITALARI XODIMLARI KUNI

Follow

Kenneth Rapoza Senior Contributor
Markets
Twitter about global business and investing in emerging markets

Listen to this article now

Powered by Trinity Audio



Было состоя-
лось торжествен-
ное мероприятие,
посвяще-
нное 27 июня — Дню работни-
ков печати и средств мас-
совой информации.

Тот факт, что в нынешнем
году эта дата отмечается в
преддверии самого велико-
го, самого дорогого праздни-
ка — 30-летия независимости
нашей Родины, придает ей
особый смысл и значение.

В мероприятии приняли
участие члены Сената, депута-
ты Законодательной пала-

ты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представите-
ли министерств и ведомств,
общественных организаций,
почетные журналисты, изда-
тели, печатники, профессора
и преподаватели высших
учебных заведений.

Поздравление главы на-
шего государства работни-
кам печати и средств мас-
совой информации зачитал заместитель руководителя Администрации — Прес-
с-секретарь Президента Респу-
блики Узбекистан Шерзод Асадов.

Сегодня от журналистов,
помимо оперативности и
объективности, требуется
также понимание определя-
емых главой нашего государ-
ства задач, освоение глубо-
ких знаний, творческий и
критико-аналитический под-
ход к своей деятельности.

С участием Президента
Гуманитарной и открытой
политики служит важным факто-
ром ускоренного развития националь-
ной журналистики, обеспе-
чения свободы слова и пе-
чати. Внимание к развитию

СМИ проявляется в повыше-
нии статуса представителей
сферы в обществе, их матери-
альной и моральной под-
держке.

Проводимые в нашей
стране реформы или любые
другие другие события, про-
исходящие в разных угол-
ках мира, моментально ос-
вещаются в средствах мас-
совой информации, осо-
бенно в интернет-издан-
иях. Все больше развивается
гражданская журна-
листика, деятель-
ность блогеров.

Информация

о шестнадцатом пленарном
заседании Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
26 июня 2021 года в Ташкенте про-
должилась работа шестнадцатого
пленарного заседания Сената Олий
Мажлиса Республики Узбекистан.

В заседании, которое прошло в формате
видео-конференц-связи, приняли участие чле-
ны Сената, ответственные сотрудники прави-
тельства, руководители министерств и вед-
омств, а также работники средств массовой
информации.</p

Узбекистан: скачок на 30 лет вперед

1 «Идея состоит в том, что при среднем возрасте в Узбекистане около 28 лет и достаточном предпринимательском духе в Ташкенте, столице страны, нет никаких причин, по которым передовые финтехнологии не могут быть применены», — пишет автор.

Отмечается, что с 2016 года ситуация в экономике Узбекистана кардинально изменилась — налоги были снижены, образовался новый валютный режим, который больше походил на любой другой развивающийся рынок с центральным банком, ориентированным на инфляцию.

«Что касается современной экономики Узбекистана, стоит

отметить, что цифровая и ИТ-инфраструктура в настоящее время составляет лишь 2,2 процента экономики, — говорится в статье. — Ожидается, что к 2030 году они достигнут 10 процентов при постоянных инвестициях в интернет-инфраструктуру, расширение волоконно-оптических линий связи и более доступный интернет. Охват интернетом составляет 55 процентов населения. Потенциал рынка огромен, и именно это привлекает инвесторов в области высоких технологий».

Подчеркивается, что Президент Шавкат Мирзиёев открыл страну миру и хочет отбросить экономику, в которой доминирует государство. В данном контексте сообщается, что в соответствии

с указом от 2020 года Узбекистан намерен продать полностью или частично около 620 из 2 500 государственных компаний.

«Сегодня государственные предприятия (ГП) управляют 55 процентами экономики Узбекистана по сравнению с 11 процентами в США», — сравнивает автор. Он приводит список госкомпаний, подлежащих постепенной приватизации, в который вошли газодобывающая компания «Узбекнефтегаз», золотодобывающая компания «Навоийский горно-металлургический комбинат», компании «Узбекистон хаво йуллари» и «Узбекистон темир йуллари».

Отмечены и реформы в стратегическом секторе — хлопковой промышленности Узбекистана:

«Искоренение принудительного труда, отмена государственных квот на производство и передача собственности частным игро-кам — это новые отличительные черты отрасли, которая, если она правильно играет, может стать частью цепочки поставок текстиля в Азии».

Приводится и список уже разгосударствленных компаний — «Узпромстройбанк», «Asia Alliance Bank», «Jizzah Plastics», «Quartz», «Алокабанк» и Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа.

Автор резюмирует, что Президент Узбекистана нацелен на работу на платформе постоянного прогресса в преобразовании национальной экономики в конкурентоспособный

азиатский развивающийся рынок XXI века.

Приводятся слова Дэниэла Розенблюма, посла США в Узбекистане, который говорит, что Президент Мирзиёев меняет цели своих предшественников и пытается построить постсоветское государство, которое существует для граждан, а не для правительства. «Новый политический курс создает основу для стандарта, который должен начать менять ситуацию к лучшему», — сказал Розенблюм «Голосу Америки» в прошлом году.

«Реформы в Узбекистане — это марафон, а не спринт», — заключает автор.

ИА «Дунё».

Возможности, возлагающие огромную ответственность

1 Сегодня добрые традиции стали регулярными встречами руководителей органов управления всех уровней с представителями средств массовой информации, журналистами, в ходе которых они на основе открытого диалога широко обсуждают актуальные вопросы, касающиеся жизни государства и общества. В ходе каждой своей поездки в регионы глава нашего государства беседует с журналистами и блогерами, отвечает на их вопросы. Такой подход является одним из важнейших направлений проводимой в Узбекистане политики открытости, гласности и демократизации.

Средства массовой информации всесторонне анализируют происходящие в нашей стране масштабные преобразования, привлекают внимание государственных органов и общественности к социальным проблемам, ошибкам и недостаткам на местах.

Особого внимания заслуживает тот факт, что сейчас увеличивается количество негосударственных электронных средств массовой информации, газет и журналов, издательств и типографий.

В стране уделяется особое внимание укреплению связей государственных органов с общественностью. В частности, органами государственной власти и управления на регулярной основе организуются пресс-конференции и брифинги, открытые диалоги о ходе реализации реформ, национальных программ и стратегий.

Если в 2019 году информационные службы государственных и негосударственных организаций имели 559 своих официальных веб-сайтов, каналов в социальных сетях, то в 2021 году — уже 2 410.

Формируется механизм оперативного реагирования информационными службами министерств, ведомств и хокимиятов на критические выступления в средствах массовой информации. Подтверждением тому является следующий факт: если в 2018 году показатель реагирования государственных ведомств на критические материалы составлял 12 процентов, то по итогам 2020 года — около 90 процентов.

НС СУДЬБА

Любовь с первого... кадра

Oна любит блестать на экране, а он делает все, чтобы любимая была самой эффектной в телевизионе.

Супруги из Карши Нозима Акбарова и Алишер Мавланов — люди творческие, работают на Кашкадарьинском областном телевидении. Нозима — телеведущая, Алишер — режиссер монтажа. Встретились молодые люди в 2015 году на рабочем месте. Тогда девушка начала работать ведущей утренней программы, а Алишер, уже опытный режиссер

монтажа, «собирал кадры» к этой ТВ-программе.

— О том, что буду журналистом, мечтала с детства. Сразу после школы в 2010 году поступила на факультет журналистики Национального университета Узбекистана. После вуза вернулась в Карши и спустя год устроилась на областное телевидение, — рассказывает Нозима. — Работала ведущей утреннего шоу, затем перешла в информационный отдел и стала готовить репортажи для новостной программы.

Кроме информационной программы, Нозима является еще редактором «детского часа» на областном телевидении. В эфире ежедневной полчасовой программы Акбарову не увидаешь, она выполняет закадровую работу. Пишет сценарий, готовит мальчишеский и девчонок к съемкам, следит за своевременным выходом программы в эфир.

Алишер в рядах телевизионщиков с 2014 года. Начинал с должности технического сотрудника. Сейчас он режиссер монтажа первой категории, еще яв-

ляется студентом Каршинского филиала Ташкентского университета информационных технологий.

— В юности мне всегда было интересно заглянуть за кулисы известных телевизионных программ, узнать о секретах телевидения, — признается Алишер. — Теперь знаю, что без мастерства режиссера монтажа не будет успеха ни у одной, даже самой известной телевизионной программы. Мне нравится моя работа, творить, создавать интересные проекты.

В 2017 году Нозима и Алишер создали семью. Спустя год у них родился сын Алинур.

— Свое предназначение как журналиста вижу в том, чтобы достоверно и оперативно предоставлять зрителям информацию, — говорит Нозима. — Журналисты не имеют права ошибаться, ведь малейшая ошибка может привести к дискредитации человека и даже целого коллектива.

Малика АБДАЙДУЛИНА,
«Народное слово».

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-624.

Цена договорная 2 печ. л. Тираж 5 511. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретariat — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор В. БЫЕВ

Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ

Итог по Уз: 21.00 Подписано в 22.50

НС «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Центральная и Южная Азия: регионы больших перспектив

Региональное взаимодействие — основа динамичного развития

Mеждународный институт Центральной Азии (МИЦА) совместно с центром «Стратегия развития» провел «Круглый стол» на тему «Стратегическое видение Республики Узбекистан укрепление взаимодействия между Центральной и Южной Азией».

Эксперты информационно-аналитических структур, представители вузов страны обменялись мнениями по вопросам укрепления взаимных связей Центральной и Южной Азии, обсудили конкретные предложения по практической реализации в сотрудничестве потенциала двух регионов.

Как отметили выступившие, инициатива Президента Шавката Мирзиёева об укреплении региональной взаимосвязанности является продолжением новой внешнеполитической стратегии нашей страны, направленной на превращение Центральной Азии в регион мира, безопасности, стабильности и устойчивого развития.

Благодаря политической воле и усилиями глав государств, интенсификации контактов между странами Центральной Азии на всех уровнях сформировалась новая политическая атмосфера взаимного доверия и поддержки, позволяющая совместными усилиями решать актуальные вопросы общерегионального развития. Это касается в первую очередь сфер торговли, промышленности, инвестиций, энергетики, транспорта и транзита, водопользования, образования, безопасности, экологии, улучшения качества социальной среды и условий жизни населения.

Наблюдается значительный рост взаимной торговли, активизация промышленной кооперации и связей в области транспорта и транзита.

Акцент

Страны Центральной и Южной Азии движутся по пути экономического роста и устойчивого развития. Благодаря осуществляемым структурным реформам и поиску новых точек экономического развития сложились объективные предпосылки для возрождения связей между двумя регионами.

Отложенное взаимодействие государств Центральной Азии в период глобальной пандемии продемонстрировало, что углубление региональной взаимосвязанности — востребованный процесс, способствующий становлению стабильного, динамично развивающегося региона. В этой связи обозначена важность обеспечения государствами Центральной Азии политически скординированных действий не только по активизации экономического сотрудничества, но и выходу на новый, межрегиональный уровень взаимосвязанности.

Дальнейшее экономическое развитие стран Центральной Азии, не имеющих прямого выхода к морю, в значительной степени зависит от тесного регионального взаимодействия в достижении общих целей и решении стратегических задач. В данном контексте регион Южной Азии, динамично превращающейся в один из глобальных экономических центров с населением почти в два миллиарда человек и стабильным ростом ВВП, представляет для Центральной Азии важное стратегическое направление внешнеэкономического сотрудничества.

Страны Центральной и Южной Азии движутся по пути экономического роста и устойчивого развития. Благодаря осуществляемым структурным реформам и поиску новых точек экономического развития сложились объективные предпосылки для возрождения связей между двумя регионами.

В ходе мероприятия особо подчеркнуто, что открываются новые стратегические возможности по интеграции Афганистана в международные инфраструктурные проекты и развитие транспортных коридоров, призванных соединить страны Центральной и Южной Азии. В этом контексте участники отметили инициативу главы государства по созданию Постоянного комитета ООН по Афганистану для координации мирных усилий и содействия прочному политическому урегулированию в этой стране, озвученную на юбилейной 75-й сессии Генассамблеи организаций.

Участники мероприятия выразили убежденность, что сближение двух регионов соответствует экономическим, транспортно-логистическим, инвестиционным интересам государств Центральной и Южной Азии, придаст импульс дальнейшему углублению многопланового и взаимовыгодного сотрудничества между ними.

Карим АБДУРАХИМОВ,
«Народное слово».